



# 荣成市教体局召开学校疫情防控会议

本报荣成3月16日讯(通讯员 宋浩) 2月25日下午,市教体局召开开学前学校疫情防控工作视频会议,市局班子成员、相关科室负责人,各学校、幼儿园中层以上领导干部参加会议。

会议指出,各学校要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前的政治任务,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领会精神实质,增强责任感、使命感,坚定信心、细化分工,压实责任。要在毫不动摇抓好疫情防控的同时,对照确定的目标任务,倒排工期,抢抓进度,抓好开学前后的各项准备工作。领导干部要担起责任、作出表率,时刻保持“战时”状态、“冲锋”姿态,确保作风在状态、工作在状态、精神在状态、责任在状态,推动各项

工作措施落实。

会议强调,针对防疫重点工作,各学校必须提高政治站位,思想上决不放松,各项防控要求和措施必须落实落地,坚决把传染源阻挡在校园之外。要做好家校沟通,疏导化解家长不良情绪,解决好家长反映的问题。要排查解决风险隐患。对照局里下发的《防控工作项目化责任清单》和《督导检查清单》,结合学校实际,查找风险隐患,逐项制订防控措施,及时补齐短板。要开展好师生排查登记。每天逐个沟通了解师生的出行轨迹和健康状况。特别是对外出返回和目前还在外未返回的(包括国内国外)师生,重点做好排查登记和隔离指导工作。要开展好防控知识培训。各学校要采取适宜方式组织全体教职工学习防控知

识、防控规范和防控流程,完成全校防控知识培训和测试。要做好教学指导和培训工作。加强评估研究,提升网上教学质量和效率,合理安排文化课、体育艺术、心理健康、家务劳动等课程,保证学习效果和身心健康。要做好特殊群体防控和关爱工作。要在做好每日沟通了解出行和健康状况的基础上,组织班子成员和老师通过电话、视频对话等形式,详细了解特殊学生假期状态,指导疫情防控、关心关爱生活。要严肃工作纪律。各学校、幼儿园的班子成员全部到岗到位,处于到校上班和“战时”状态,研究指导疫情防控和开学前准备工作。全体教师合理安排到校,主要开展教学研究、培训学习、疫情防控在线指导等工作。

会议指出,各学校要扎实开

展好当前各项教育重点工作。一是深化品牌学校建设。要坚持问题导向,理清学校整体规划设计和新学期重点工作推进思路,要对照2020年上半年改革创新和差异化项目工作台账,责任到人,落实到位。组织教师开展好远程网上培训。二是队伍建设方面。各学校要围绕学习教育、永怀宣讲、自查自纠、师德负面清单等方面,制定好落实措施。要发动教师,积极宣传我市教育高层次人才引进计划和待遇政策。要严格落实好开学初期课堂巡视、作风巡查等制度,抓好教师工作纪律。三是教育教学方面。做好校长研究课题的引领,带领教师主动研究中考题、高考题,形成良好的教育教研氛围。抓好联盟校的教研,推动城乡教育优质均衡。开展教师精准培训,跟进名师工作室的管理,开展

各类帮扶活动,引领全体教师成长。抓好“五个一”工程,推动教学主业发展。开展好读书活动,开展好教学研究和反思活动。四是工程建设方面。新建项目方面,崂江中学、新三中、崖头小学,第一实验幼儿园、体校5处市级重点工程建设项目,要积极对接跟进,督导好施工质量和进度。招标采购方面,新三中、青山小学、实验一园、体校4所新建学校和金悦华府、河西片区、玄镇片区3所配套幼儿园内部设施设备招标采购任务要尽早对接。本着节俭实用的原则,做好学校绿化美化工作。五是精细化管理方面。各学校要结合本校实际,对每个岗位明确工作职责和要求,围绕每件事怎么干、每个人干什么,制定好自己的疫情防控精细化管理手册,形成一套规范化的管理体系。



## 计量检定服务

疫情防控期间,为更好地提供计量检定服务,支持企业复工复产,荣成市市场监督管理局坚持疫情防控和计量检定“两不误”,为企业免费提供检定、校准服务,做到精心、精细、精准,保障在用计量器具量值准确可靠。

通讯员 杜君好 摄

## 第二实验中学构筑复学战“疫”堡垒

本报荣成3月16日讯(通讯员 张宗芹) 近日,在全国疫情得到有效控制的情况下,市第二实验中学按照荣成市教体局的工作部署,多措并举,全力做好校园疫情防控工作,为师生复学构筑起牢固的战“疫”堡垒。

开好“一个会议”。学校校长主持并召开了中层干部、处室负责人新冠肺炎疫情防控工作会,解读了“两个预案”“八项制度制”“两项机制”和“疫情防控一日工作规范”,宣布了新学期

结合疫情防控所做的人员分工调整,为复学前后的各项工作做了细致安排。

做好“两个培训”。23日晚,该校副校长进行了线上防疫知识培训,全校教师全程参与了线上学习,并顺利通过了相关测试,为顺利、安全复学做好准备;24日,利用错位上班时间,引领全体班主任教师细致学习了《第二实验中学疫情防控一日工作规范》,并以提问的方式进行了巩固练习,保证每项工作都牢记于心。

落实“三项工作”。一是筹备一批物资,学校积极做好口罩、红外测温仪、84消毒液、75%酒精等必备防疫物资的筹备工作,为复学后的校园安全提供保障;二是做细一个排查,各年级、各科室组细致做好每名师生的摸底排查,认真汇总,及时上报,确保复学前后人员零疫情;三是做好一次清洁,学校有效利用教师错位上班时间,开展了整个校园的卫生“大扫除、大清洁”活动,洁净了环境,消灭了病菌,为有效预防和控制疫情筑就坚实防护堡垒。

## 府新小学召开“双线”同步会议迎开学

本报荣成3月16日讯(通讯员 邹晓) 为落实各级疫情防控的指示精神,市府新小学采取“双线、错峰”的形式组织召开防控工作会。低年级班主任上午、中高年级班主任下午到校集中培训,其他教师在家线上收听收看培训直播。与会教师戴好口罩,分散坐开,老师们笑称这算得上一场防疫工作的实地演练,既培训了防疫规范,还消除了隔离以来的紧张情绪,提高了防疫大背景下作为一名教师应该具备的心理素质。

首先,宗主任组织全体教师再次认真学习《荣成市府新小学疫情防控一日工作规范》,逐条详细地传达了疫情防控一日要点:如何科学洗手、开窗通风,如何配合学校每天做好自己和学生体温检测、上报工作,如何收集学生用过的废弃口罩等,以及如何做好外出学生信息统计尤其是危险区域学生返荣工作及居家隔离工作等……方方面面,无遗漏,不欠缺,为新学期开学的防疫工作打下基础。

紧接着分管心理健康的王主任建议班主任在班级管理工作中多与家长沟通反馈,重视学生的情绪健康,针对如何改善亲子沟通以及平衡合理使用手机等提出指导建议。另外要求班主任要随时关注班级特殊群体学生的生活、学习,发现问题及早报告学校,以便予以相应的帮助。会后,各位班主任马上行动起来,到防疫物资储备室领取消毒液,按照规定对教室桌椅、地面和卫生防区进行清扫、消毒。

## 世纪小学开展学雷锋志愿服务活动

本报荣成3月16日讯(通讯员 张彩虹) 面对新冠肺炎,这场没有硝烟的疫情防控阻击战还在进行中。在这个特殊的时期,第57个学雷锋纪念日也如约而至。为了弘扬和培育新时代的雷锋精神,提升志愿者道德素养,以良好的行为展现志愿者的形象,荣成市世纪小学组织部分党员和青年教师开展了“学雷锋”的志愿服务活动。

志愿者们手持消毒器械,来到街头的公交站点、公共自行车站点,对站牌、公共座椅、共享单车、

车桩等公共设施进行卫生消毒,让群众使用时放心。随后来到公共停车场,打扫公共停车场的卫生,并对学校附近公园中的座椅进行擦拭和消毒。大家认真清洁好每一个区域,保证不留卫生死角。

“病毒无情,人有情。”活动中,志愿者们积极参与疫情期间公共设施的防护消毒,同时也向过路的行人进行防控知识宣传,努力践行社会责任,默默助力疫情防控工作,积极争做科学文明之风的倡导者、传播者、践行者,为筑牢社会安全线,贡献自己的一份力量。

## 特殊教育学校推进疫情防控工作

本报荣成3月16日讯(通讯员 王凌云) 自新冠肺炎疫情阻击战打响以来,荣成市特殊教育学校认真落实党中央、国务院、市委市政府工作要求及相关工作安排,主动担责,全面落实防疫工作。坚持全员落实落细、全面构筑阵地,全力保障平安,扎实推进疫情防控各项工作,引导师生高度重视,积极参与,科学应对和平和心态,构建了荣成特校防疫共同体,为疫情防控工作胜利打下坚实基础。

广大党员教师带头增强疫情

防控意识,稳定情绪,带头汇报个人活动轨迹信息,不信谣,不传谣,自觉做好表率。班主任教师利用网络、电话等联系方式面向全校学生家庭开展疫情防控知识宣传教育、数据排查以及相关信息发布等工作,坚持每日排查、每日上报、每日宣传,确保各项工作落实到位。

各教研组教师积极行动,开展线上集体备课,做好延期开学的教学预案,并在教学中注重德育渗透,从正面引导学生与全国人民齐心协力打赢这场疫情阻击战。

## 速读

日前,在新冠肺炎疫情防控形势持续向好之时,石岛实验中学2016届九年级学子迎来了中考倒计时的重要时刻。为进一步振奋学生精神,鼓舞学生更高效地完成备考学习任务,助力九年级学子六月圆梦,我校以“线上相聚”的方式举办了2016年决战中考冲刺誓师大会,与九年级学子共同吹响奋战、打赢2020年中考硬仗的进军号角。

(王凌云)

(张金玲)